

中国语言文学系

系情简讯

【201503】

华东师范大学中文系办公室编

2015年3月31日

➤ 黄平获得第四届唐弢青年文学研究奖

3月2日，第四届唐弢青年文学研究奖在京颁发。该奖项由中国现代文学馆设立，评奖对象为国内(含台、港、澳)及海外45岁以下的青年学者研究中国现、当代文学的单篇论文，论文必须在中国内地正式出版的学术刊物上公开发表。我系中国现当代文学教研室黄平副教授凭借《革命时期的虚无：王小波论》获奖。评委会认为“黄平的论文，超越了王小波研究中流行的‘自由主义——文化研究’二元对峙模式，成功地剥离出另一个非观念化的王小波，并对王小波小说的反讽艺术和流行原因及其限度进行了恰如其分的分析。论文视野广阔，论证严密，显示了作者透辟的思辨力和敏锐的创新精神。”此前，我系中国现当代文学教研室罗岗教授、李丹梦教授分获首届和第二届的奖项。

➤ 李丹梦入选2014年度上海市“曙光计划”项目

3月11日，上海市教委公布了2014年度上海市“曙光计划”立项名单。该年度全市共推荐128名教师参评，最终56人获选，其中华东师大6人。我系中国现当代文学教研室李丹梦教授以《当文化遭遇政治：闻一多的“格律”化生存》的项目入选。此前，我系中国现当代文学教研室杨扬教授、比较文学与世界文学教研室范劲教授、现代汉语教研室郑伟教授先后入选该项目。

➤ 刘晓丽教授当选系工会主席

3月5日，中文系工会委员会在闵行校区人文楼4号楼二楼小会议室召开全体委员会议。系党委书记余佳通报系工会主席增补事宜。经委员协商投票，一致推举系工会委员、中国现当代文学教研室与文艺学教研室联合党支部书记、中国现当代文学教研室刘晓丽教授为系工会主席，随后上报校工会并获得批准。

➤ 中文系党委召开扩大会议部署学期工作

3月18日,中文系党委在闵行校区人文楼4号楼三楼特藏室召开扩大会议,学习《华东师范大学学部、院、系(所)党委会(总支委员会)议事规则》、《华东师范大学教职工党支部工作细则》、《华东师范大学学生党支部工作细则》等文件,通报校、系本学期重点工作及党风廉政相关事项,讨论系党委本学期重点工作及有关事项。系党委委员、系教工党支部书记等出席会议。

3月24日,中文系党委以群发邮件的方式,向全体党员传达了《华东师范大学2014-2015学年第二学期党员组织生活安排意见》,并将3月份党员组织生活的推荐学习材料发送大家。

➤ 中文系召开全系教工大会

3月25日,中文系在闵行校区文楼4号楼四楼报告厅召开学期初全系教工大会。系党委书记余佳首先通报了学校寒假务虚会的有关精神以及2015年度学校重点工作,并就中文系党风廉政建设、岗位设置与聘期考核、中文系非实体研究机构的梳理和整顿、人文楼4号楼改建装修等事项作了重点介绍;副系主任吕志峰、系党委副书记王志结合各自分管工作,介绍了本科教学、学生管理与就业等方面的情况;最后,系主任谭帆总括了本学期中文系重点工作,强调做好新一轮学科建设与发展规划编制工作的重要性。

➤ 中文系召开2015年度首场“晨晖学者”评审会

3月25日,在闵行校区人文楼4号楼三楼特藏室,中文系召开本年度首场“晨晖学者”评审会。系领导、系学术委员会成员、各教研室主任出席。经评审并无记名投票,中文系拟推荐日本筑波大学隋源远博士为比较文学与世界文学教研室(日本文学方向)“晨晖学者”师资候选人。

➤ 中文系启动非实体研究机构的信息排查工作

为使挂靠在中文系的非实体研究机构能够积极发挥作用,同时规范我系对这些非实体研究机构的管理和支持,近期,我系开展对非实体研究机构的信息排查工作。经中文系党政联席会议2015年3月25日研究,决定如下:

1、中文系非实体研究机构的主要负责人必须是系内在职教师。离退休或调离我校后，不得再担任主要负责人；

2、由于中文系办公用房紧张，非实体研究机构在闵行校区人文楼4号楼原则上不安排独立办公用房。非实体研究机构主要负责人所在的办公室，即为该机构铭牌安置地；

3、为支持非实体研究机构有效工作，中文系自本年度起安排一定资金，供各非实体研究机构申请。今后，系内对非实体研究机构的支持将常态化，每年设置专项资金，供非实体研究机构申请使用；

4、非实体研究机构的负责人须定期向系学术委员会或系教授会汇报工作，并接受评议（具体另定）。评议结果将向全系教师公布，并作为系内给予支持的依据。

➤ 中文系发布 2015 年度教师招聘计划

经学校审定下达的中文系 2015 年教师招聘计划日前发布。本年度中文系教师招聘，仍将按照“公开透明、择优录用、宁缺毋滥”的原则进行。其中，紫江优秀青年学者、紫江青年学者、海内外公开招聘教授岗位不指定二级学科方向；“晨晖学者”招聘计划 2 名，可从语言学、学科教学论（语文教育）、比较文学与世界文学（日本文学或英美文学）三个学科方向选择。

➤ 系列讲座和学术沙龙信息

3 月 11 日，台湾清华大学王惠珍教授在闵行校区人文学术沙龙作了主题为“当代台湾殖民地文学研究的现况与展望”的学术报告。

3 月 12 日，台湾东吴大学杨振良教授在闵行校区人文楼 4 号楼三楼特藏室作了主题为“永恒的叮咛——药言”的讲座。

3 月 18 日，我系中国古代文学教研室刘晓军副教授在闵行校区人文楼 4 号楼三楼特藏室作了主题为“‘才子之笔’与‘著书者之笔’辨——兼论中国文言小说的两种传统”的讲座。

3 月 26 日，我系中国古代文学教研室李舜华教授和退休教师赵山林教授参加了在美国芝加哥举行的“中国演唱文艺研究会”（Chinese Oral and Performing Literature, 简称 CHINOPERL）2015 年会，两位教授分别提交了《魏

良辅的曲统辨与早期南北声腔的流变——从〈南词引正〉与〈曲律〉之异文说起》和《试论梅兰芳、杨小楼的艺术精神》的论文，并在年会上发言。

3月27日，我系中国古代文学教研室胡晓明教授在香港树仁大学作了主题为“略论中国文化意象与诗学”的讲座。

3月25日，塔夫茨大学钟雪萍教授在闵行校区人文楼4号楼三楼特藏室作了主题为“冷战后全球资本主义背景下的西方中国学”的讲座。

3月30日，我系中国古代文学教研室胡晓明教授在香港中文大学作了主题为“‘川逝’的意象史”的讲座。

➤ 人事信息

1、中文系主任谭帆教授于2015年3月24日受聘担任思勉人文高研院院长。

2、中文系副系主任朱国华教授因赴法国访学半年，根据学校有关规定，免去副系主任职务。朱国华原分管的研究生培养和外事工作暂由系主任助理范劲教授负责，同时范劲教授还担任系研究生教学督导组召集人。本学期研究生答辩及相关工作，由范劲教授和中文系学位委员会主席罗岗教授共同负责。

3、日前，组织部下发2014年度中文系处级干部（谭帆、余佳、朱国华、王志）民主测评得分：最高92.82分，最低90.10分，考核结果均为合格。吕志峰因任职时间不长，不参加2014年度测评。

4、日前，学校公示2015年度“第一批青年教师出国研修项目”入选名单，我系现代汉语教研室孙锐欣老师在列。

➤ 中文系退休教师杨达英逝世

中文系退休教师杨达英，女，讲师，因年老多病于2015年4月3日逝世，享年85岁。